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��)����ก	$%��* 178,000 ��������
���� ������� 0.2% ��!���3����ก!�'���ก��ก�$�"�#���4�
)����ก�5���
�$��ก
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�������3� :���4����ก�$�����'��	$%�����ก���	
��
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 ��
�ก�$	$%ก�&'��ก�&�"$#�����ก$
�!�� ; ��!� �"$#�����)��
 $%���
���3�� <�<  ���'�ก�$������������ก����ก��'��	$%�������3� �"$#����#����"�="#� ก������� 
(Wind Mill) ��������������	������������������ก�����	
��������ก�����$�  ก�$'��	$%�������กก�������'�$%�%�$ก ; �%
�	
�ก�$	$%��ก��'��ก�&���ก��	
��!
�'�=! ��%'��
���!���ก�$��F��'��	$%�����'���กG*%ก�������7���4HHI� (Wind 
Turbine Generator) ����$���)�����
��ก)�3���#�������ก�$7����������4HHI���
����������ก:�ก�#�:�ก���
��$#��������
��#3�����������&
���%������������8�)�3��$#��� ;  ��ก��3����ก!�'���ก������G�!������
�����  
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4���ก! ��&ก ���%�� ��(8�)� ��%����&�)� &$��
*�����8!������XYZ����U���)����&ก ���%�����8���ก ������ก��
4��4��
!���&ก�����ก&ก�8!�%��'����ก���"#� �!
����%�������ก�%���)����XYZ�'����ก���
�� 4	�����
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ก����4��"%  
 

��������� �	
��������U$$���������%�����%&$����U�[ '�����
4�!��
�������3�4	��ก��ก ������'�����������4��$�&"
����'�
'�ก�$5�กG���%��F��'���ก��	$%�����ก����!��ก
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������������������ ก�$�����ก����)��ก������� �� 2 
�U� ก�!�
"#� 
1. ก�$�����ก�����กG*%��
�ก�����)��ก����� �����ก4�� 2 	$%�(� 4���ก! ก�������������ก�����'���
���  
��% ก�������������ก�����'���
��3� 
 2. ก�$�����ก�����กG*%�$�)�&���ก$%����ก$%����!�'&ก����� �� 2 �&& "#� ก�$)�&��
��$��ก (Lift force) ��%  
ก�$)�&��
��$�V���$#��$���!
� (Drag force) 
 

ก�����������ก���� (Horizontal Axis Wind Turbine) 
�	
�ก�������������ก�����)���ก�&��5���)���������'&����	
���
��3�V�ก$�&�$��� ����	ก$*�"
&"��ก�����'�����4	���
��5���)��ก$%���� �$��ก
!� �����#� ��%����	ก$*�	I��ก��ก��������$���������)*%�ก��������$� ��!� ��������%��3���8!&�
�������)6��$� ก��������&&�ก���� 4���ก! ก�������
��������� ( Windmills) ก�������'&��#�������� ����'��ก�&�"$#���V���3�� 
ก��������&&ก������ก$��� ก�����������$�&7���4HHI��&&�$�&������$� (Propeller) 

 

ก�����������ก����� (Vertical Axis Wind Turbine) 

�	
�ก�������������ก�������%'&�����3�V�กก�&ก�$�"�#������)����'���
$�& :������'������$9$�&��'���
$�&4����ก��5��� 
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"
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!��ก�$:!��&��$��$�กG� 
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"
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��������U� ก�&�����#�$�&��5����������8!����&�)���"$#��� 
9 . ��
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10 . �2� :�����3���8!����#3����������ก�$ก!��$�����!��98ก
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ก$$� ��%�	
���
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�����	
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���กก�$������)��ก�������7���4HHI���3� ��#���������7!��'&ก����� ���������������ก����ก���%���'��'&���)��ก������ก��
ก�$���� ��%4���	
��������ก���ก�� �������ก���ก�ก�����)��ก��������%98ก�	�����$8	4	�	
��������4HHI� ���
�"$#���ก������4HHI������#����!���8!ก�&�ก�����)��ก������� �!��ก$%��4HHI�7!��$%&&"
&"��4HHI� ��%�!��ก$%��4HHI��)���8!
$%&&�!�4	 ���	$���*4HHI����7���4���%)�3���8!ก�&"
���$6
)���� "
����
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ก���������D�����
����� �������M��กK� 
'�	S �.5. 2526 ก�$4HHI�Xc��7�����!�	$%��54�� (กH7.) 4����#�ก&$��
*�����$����� ����
��(8�ก6� :����	
���������)���8�
&!���3
!� ��"
���$6
���V��������	S 	$%��* 5 ���$�!�
����� �	
��9�������3�)���9��������ก�$7���4HHI���กก������� '��
�#��
!� �9����������������$����� �����3���8!�����5���#�)�������$����� 	$%��* 1 ก������$  
 
��3���!	S �.5. 2526-2535 ก�$4HHI�Xc��7�����!�	$%��54�� (กH7.) 4���$��������3�ก�������)�����6ก��#������&ก�$'��������
�9�����!���3 ����
� 6 ���  �$�����3������3���	ก$*�&����ก)���8�"#� Digital Data Logger ��% Strip Chart Recorder 4
���!��
"$&9�
� ����$�&4HHI����7���4��ก6�����'��'������
!��'�&$��
*�9��������< ���'��ก�&��	ก$*�4HHI��!�� ; ��ก7�ก�$

��"$�%��)���8��&#3������$�	4��
!� ก�$'��ก�������7���ก$%��4HHI����&$��
*�9����������������$�������3 ��7��	
�����!�
��'� ��!���"���	Y=���$#�����3��!
�&������ ��!� '&ก����� ��%���&�8ก	j����$�� ��ก��ก��3'�&��ก$*������	Y=���$#���ก�$
���:#3��%4��!��ก�!��	$%��5��ก��
�  
 

 

 
�����3� '�	S �.5. 2531 ก�$4HHI�Xc��7�����!�	$%��54�� (กH7.) ���4��ก������7������#������$%&&ก���������7���4HHI� 
�)���8!$%&&�����!��)��ก�$4HHI��!
�(8��(�" (กH(.) '���กG*%)��ก�$'������$�� ��%��#��5�กG���	$%�&ก�$*�'�ก�$
��#����!��)��$%&&4	�$��� ; ก�� �"$�ก�$���ก�!�
 �������4	��
�������7���� ���4��$�&"
��$!
��#���กก�$4HHI��!
�
(8��(�" (กH(.) ��%����$9�!��4H�)���8!$%&&4����#�������#�������"� 2533 ��&�	
�"$�3��$ก'�	$%��54�� �������$9���
4HHI���ก�����������'�����4�������#�������)��ก�&$%&&�����!��4HHI���ก���#���กก�$'��ก�������7���4HHI����
 ���
&$��
*�9����������������$�������3 ���4�������3�$%&&7���4HHI���ก�:������������� )���ก�����7��� 8 ก���
���� ��#��'��
���$! 
�ก�&ก������� ��%��#������$%&&��3 �)��ก�&$%&&�����!��)��ก�$4HHI��!
�(8��(�"��
���!�ก�� 
                     
��ก "
 ����� � $6 � '�ก�$�! ��ก$%��4HHI ���� 7��� �� กก� � ������� �ก �!�
 ��� '���� "
 ����� �'�'�ก�$5�กG� ��% 
�����3�ก������������)�3� ���'�	S �.5. 2535 4�������3�ก�������)���ก�����7��� 10 ก���
���� �������ก 2 ��� �����#�������)��ก�&
$%&&����!�4HHI���
� ���'���9����������������$�������!���3��ก�����7���4HHI���กก�������$
� 42 ก���
����  



��ก	$%�&ก�$*����4��$�&��กก�$�����3�ก�������7���4HHI�)�����6ก��ก
!� 13 	S ������7���กก�$��������"����������
ก�������������������'�� กH7. ��"
���$�������%�����3�ก�������'�)������'�=!)�3� �����3�'�	S �.5. 2539 กH7. ��������3�
ก������� )���ก�����7��� 150 ก���
���� :����	
�ก������������)���'�=!����������"������3���'�	$%��54�� $
���3�ก�����������
��3����"�����������#��9#�4������$�&ก�$7���4HHI�'�������*���� )*%����
ก��ก6�ก���กก�$'�����ก�������)�����6ก�������:!��
&��$��&!����%���$��������� ���'����ก�����7���4HHI���กก�������$
� 170 ก���
���� �!��� '�	S �.5. 2541 4�������3��:���
���������������������ก $
�ก�����7�����3���3� 180.124 ก���
����  

(����� : ก�$4HHI�Xc��7�����!�	$%��54��)  

��
�ก�
6�7�ก
��2899:���กก�������5��2
���ก�����C���������D �ก���A�� �.N�4?
� 
'��ก��������&&�ก����)�����6ก 3 '&��� ����8� 18 ���$ ��ก�����ก�$7��� 4.45 kW /���("���
���กก�$7���ก$%��4H 20 
����	$� ,����$����4HHI� 220 �
���) ���"
���$6
�� 13 ���$�!�
����� ������
���3���� 45 ��� �&!��	
��H��% 15 ��� ��3����
����
� 3 �H� (���$%&&�!��!��4HHI�'�	$%��5) ������7���4HHI���!�%�����#����!�ก�&$%&&�!��!��)��ก�$4HHI� :���7���
ก$%��4HHI�4�����'�������'&ก��������� �������ก���ก�ก�����)��ก��������%98ก�	�����$8	4	�	
��������4HHI� ���
�"$#���ก������4HHI������#����!���8!ก�&�ก�����)��ก������� �!��ก$%��4HHI�7!��$%&&"
&"��4HHI� 7!�� Inverter �	��4H
�$����ก$%���$� �	
��$����ก$%�����& 220 �
��� '���!�%����%���&����$����#�����3��
��$ก�$������)�� Inverter ���
�&����$��$�&4H���3��ก$%���$���กก�$���ก����������� ��!��ก4�!�����%$�&4H���3����ก$%&&4HHI�)��ก�$4HHI���� 4HHI�
���7���4����กก���������!�%����%�!�4	�������"
&"������%4	$
�����7���!�%�H�:����� meter ����ก$%��4HHI�  

 

 

��#����&9����ก������������&
!� ก��������$���������#��7���4HHI����"
���$6
�� 2.5 ���$�!�
����� ���"
���$6
��&��ก�% 
��8!$%�
!�� 4-5 ���$�!�
����� ��กก�$����ก� ก$%�����4����8!$%�
!�� 5-10 ����	$� ()�3���8!ก�&"
���$6
)������������% 
ก�������������� 25 - 40$�&�!�
�����) "���	
��������4HHI�"#� (5-10����	$�) x 220�
���= 1.1-2.2 kW �!� 
ก�������7���4HHI� 1 ��� :��� 1 �H��� 15 ��� ����"#� �%4��4HHI�$
� (1.1-2.2kW) x 15=16.5-33 kW�!� 1 �H� ��ก���� 10 
���
����!�
���%4�� (16.5-33kW) x10 hour=165 - 330 kWh (��!
�)               
 

���ก�$7�����!�%�H��%�!��)��ก�&�8� MDB ��#��'�� �$����4H 380 �
��� 7!���)�������	��4HHI� (Transformer) )����$����



(step-up) �	
� 22 kV ��#����!�ก�&$%&&4HHI�)��ก�$4HHI��!
�(8��(�"���'���"$#����������:�7���ก$%��4HHI� ���������������
��ก
!� ���ก������� 45 ��� �"�7���4HHI�$
�4���8����9�� 120 kW (�8�ก
!�	ก�����7���4�� 16.5-33 kW) ����"#� 120/45 =2.67 
kW �!�1���ก�$7��� ("���
*�	
�ก$%��4H4��12.12����	$� ����$���� 220 �
���) :�������
	$%ก�&ก�$7���(Generating 
factor)�8�9�� (2.67/4.45)*100=60 %  
 

 

���ก�$7�����!�%����%�����
��$ dumpload ���4
� break ก�$����)��'&�����#��ก����������$����%��ก�ก��"
���$6
�����
�ก�� 15 ���$�!�
����� '&����%���)�3��8!����HI� ��#��	I��ก��"
�����������ก�$���  
               
��ก��ก��3�����$%&&	I��ก��HI�7!���������3�4
� 2 ��� "#�&$��
*58���ก���)��ก��!�ก������� 45 ��
��%���������'ก��
����"
&"�����ก ��!ก64�!����%$�&	$%ก��4�� 100 �	�$��:6��� 
!��%	���(����กก�$�����HI�7!� 4�� ก�$4	"$�3���3�$��&���ก�����
����� break  ก�$����)��'&�����#�����ก���$�����������%��8!'�$%�
!��:!���:���
� 

�?	2

�=�ก�
��O����
�ก�
��������� 
�?	2

��������7�  
- "
���$6
���V����'�	$%��54����"!�����ก
!� 4.4 m/s (Class 1 )�� DOE) :���	Y���&�����4�!"������ ก�$��F��"
$�$������ 
Class 2 �����"
���$6
��8!$%�
!�� 4.4 { 5.1 m/s �$#� Class ����8�ก
!� ����%����$9�&4��&���'��#3���������5�ก�(���8�)��
	$%��54��  
- )����"�"
��$8���%	$%�&ก�$*��$�'�ก�$�$�����%��F��ก������� 
- 	Y=��ก�$�)��9�����!������3�&��"$�3����4�����&�ก (Site accessibility) ��!��)�	c��)� ���'����	Y=��ก�$)��!� �$#�)�'���#3���� 
��!��	
��#3����'�"
���8��)��ก$�	c�4��  
- )��ก�$���$
�)���8�����������V��%������!� (specific site map) �����"
���%������8�'��#3��������
����
!������
5�ก�(������������8� ��!�&$��
*�!���)���%����)�������7!��������
(�"'�� ��#���!
�ก�$������'�'�$%��&�&#3�����4�� 
(Preliminary feasibility study)  

 
�?	2

���D8�3=N3�N7�����7�  
- ��#�����ก������'�ก�$7���4HHI���
����!���!
�'�	Y���&������8���8!��ก ก�$�����4�!��"
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